
Percepciones de los líderes de opinión de Latinoamérica

AMÉRICA LATINA:  
APROBACIÓN DE SUS 
PRESIDENTES, PRINCIPALES 
PROBLEMAS Y SITUACIÓN 
POLÍTICA Y ECONÓMICA

Agosto 2022



© Ipsos | Encuesta a líderes de opinion de América Latina2 ‒

La aprobación de presidentes latinoamericanos está relacionada 
con la gestión económica y el sistema político de sus países

Según la última encuesta de Ipsos realizada a líderes de opinión de América Latina, Uruguay es el país con la mejor

evaluación económica de la región y el país donde más encuestados cree que la inflación se reducirá en los

próximos 12 meses. Luis Alberto Lacalle Pou, presidente de Uruguay, se ubica en el primer lugar del ranking de

aprobación presidencial con 74%, seguido por Gabriel Boric de Chile con 49%. Significativamente, Uruguay y Chile

son los dos únicos países entre los evaluados que la mayoría considera democracias plenas.

Por otro lado, los presidentes de la región con la aprobación más baja entre los líderes de opinión son: Nicolás

Maduro de Venezuela (5%), Miguel Díaz-Canel de Cuba (14%), Pedro Castillo de Perú (15%) y Alberto Fernández

de Argentina (19%). Coincidentemente, estos países tienen la peor evaluación económica y la peor expectativa

sobre la inflación. Los dos primeros son considerados, además, regímenes autoritarios.

Para los líderes de opinión de la región, los principales desafíos que deberá afrontar Latinoamérica en los próximos

18 meses están relacionados con la economía: 64% menciona al crecimiento económico y la generación de empleo

mientras 56% señala reducir la inflación y estabilizar la economía.



%

Diario 51

Página web 34

Radio 32

Televisión señal abierta 21

Agencia de noticias 15

Televisión por cable 15

Revista 15

Blog 12

Otro 9

Ninguno 10

Muestra

Ficha Técnica

Campo

Contenido

Técnica: Encuesta online a líderes de opinión

Fechas de aplicación: Del 14 de julio al 8 de agosto del 2022

Universo: Líderes de opinión y periodistas destacados que 

difunden regularmente sus puntos de vista en los medios de 

comunicación de América Latina. 

Muestra: 297 líderes de opinión de 12 países de América Latina: 

Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Ecuador, Guatemala, 

México, Panamá, Perú, Puerto Rico y República Dominicana.

• ¿En qué medida aprueba o desaprueba el desempeño de los siguientes gobernantes?

• ¿Qué tan favorable o desfavorable es su opinión del presidente electo de Colombia, 

Gustavo Petro? 

• ¿Quién cree que ganará las elecciones presidenciales en Brasil? 

• ¿Cuáles considera que son los principales desafíos que América Latina deberá 

enfrentar en los próximos 18 meses? Puede marcar hasta 3 opciones

• ¿Cómo calificaría la situación política de cada uno de los siguientes países? 

• ¿Cómo califica la situación económica actual de cada uno de los siguientes países?

• Durante los próximos 12 meses, ¿cree que la inflación aumentará, disminuirá o 

permanecerá en el mismo nivel en cada uno de los siguientes países? 

Contacto

Dirección General: Alfredo.Torres@ipsos.com

Consultas: Patricia.RojasMontes@ipsos.com

¿Con cuáles de los siguientes medios colabora usted como 

periodista o columnista o no realiza esa labor habitualmente? 
(Respuesta Múltiple)
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APROBACIÓN 
PRESIDENCIAL
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RANKING DE APROBACIÓN DE LOS PRESIDENTES

P: ¿En qué medida aprueba o desaprueba el 

desempeño de los siguientes gobernantes?
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Luis Alberto Lacalle 

Pou, presidente de 

Uruguay

Gabriel Boric, 

presidente de Chile

Iván Duque, 

presidente de 

Colombia*

Guillermo Lasso, 

presidente de 

Ecuador

Luis Arce Catacora, 

presidente de Bolivia

Laurentino Cortizo, 

presidente de 

Panamá

Andrés Manuel López 

Obrador, presidente de 

México

Jair Bolsonaro, 

presidente de Brasil

Alberto Fernández, 

presidente de 

Argentina

Pedro Castillo, 

presidente de Perú

Miguel Díaz-Canel, 

presidente de Cuba

Nicolás Maduro, 

presidente de 

Venezuela

Luis Alberto Lacalle Pou se mantiene como el presidente con mayor aprobación entre los líderes de 

opinión de Latinoamérica desde la medición del 2020

*Presidente de Colombia hasta el 7 de agosto del 2022. En pregunta aparte se consulta por el nuevo presidente, Gustavo Petro.
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RANKING DE APROBACIÓN DE LOS PRESIDENTES (%)

P: ¿En qué medida aprueba o desaprueba el 
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Luis Alberto Lacalle 

Pou, presidente de 

Uruguay

Gabriel Boric, 

presidente de Chile

Iván Duque, presidente 

de Colombia*

Guillermo Lasso, 

presidente de Ecuador

Luis Arce Catacora, 

presidente de Bolivia

Laurentino Cortizo, 

presidente de Panamá

Andrés Manuel López 

Obrador, presidente 

de México

Jair Bolsonaro, 

presidente de Brasil

Alberto Fernández, 

presidente de Argentina

Pedro Castillo, 

presidente de Perú

Miguel Díaz-Canel, 

presidente de Cuba

Nicolás Maduro, 

presidente de Venezuela
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*Presidente de Colombia hasta el 7 de agosto del 2022. En pregunta aparte se consulta por el nuevo presidente, Gustavo Petro.
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Luis Alberto Lacalle
Pou, presidente de

Uruguay

Gabriel Boric,
presidente de Chile

Iván Duque, presidente
de Colombia*

Guillermo Lasso,
presidente de Ecuador

Luis Arce Catacora,
presidente de Bolivia

Laurentino Cortizo,
presidente de Panamá
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Nov 2018/ Ago 2019/ Dic2019/ Abr 2020/ Sep 2020 / Jul 21 / Ago 22: ¿En qué medida aprueba o desaprueba el desempeño de los siguientes gobernantes? 

Porcentaje de aprobación por presidente

COMPARATIVO DE APROBACIÓN DE LOS PRESIDENTES: 
2019 VS. 2022 (%)

*Presidente de Colombia hasta el 7 de agosto del 2022. En pregunta aparte se consulta por el nuevo presidente, Gustavo Petro.
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Andrés Manuel López
Obrador, presidente de

México

Jair Bolsonaro,
presidente de Brasil

Alberto Fernández,
presidente de Argentina

Pedro Castillo,
presidente de Perú

Miguel Díaz-Canel,
presidente de Cuba

Nicolás Maduro,
presidente de

Venezuela
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Nov 2018/ Ago 2019/ Dic2019/ Abr 2020/ Sep 2020 / Jul 21 / Ago 22: ¿En qué medida aprueba o desaprueba el desempeño de los siguientes gobernantes? 

COMPARATIVO DE APROBACIÓN DE LOS PRESIDENTES: 
2019 VS. 2022 (%)
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17 33 24 20 6

TOTAL DE LÍDERES

PRESIDENTE ELECTO DE COLOMBIA

¿Qué tan favorable o desfavorable es su opinión del 

presidente electo de Colombia, Gustavo Petro? (%)

Muy 
desfavorable

Muy 
favorable

No 
precisa

Algo 
favorable

Algo 
desfavorable

Existe una opinión polarizada sobre la elección de Gustavo Petro como el próximo presidente de Colombia, 

la mitad de los líderes de opinión entrevistados muestra una posición favorable y la otra, desfavorable.
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TOTAL DE LÍDERES

ELECCIONES PRESIDENCIALES EN BRASIL

¿Quién cree que ganará las elecciones presidenciales en Brasil? (%)

8 de cada 10 líderes de opinión de Latinoamérica creen que Luiz Inácio Lula da Silva ganará las 

elecciones presidenciales en Brasil, ya sea en primera o segunda vuelta

Luiz Inácio Lula 
da Silva en 
segunda vuelta

Luiz Inácio Lula 
da Silva en 
primera vuelta

Jair Bolsonaro
en primera 
vuelta

No precisa

Jair Bolsonaro
en segunda 
vuelta

Otro candidato
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PRINCIPALES 
DESAFÍOS PARA 
LATINOAMÉRICA 
EN LOS 
PRÓXIMOS 18 
MESES
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DESAFÍOS DE AMÉRICA LATINA

64%

56%

49%

41%

25%

20%

18%

12%

4%

Crecimiento Económico y Generación de empleo

Reducir la inflación y estabilizar la economía

Lucha contra la inseguridad / crimen / narcotráfico

Luchar contra la corrupción

Reducción de la desigualdad

Reducción de la pobreza

Mejorar la educación (acceso, calidad)

Mejorar la salud (cobertura, calidad, vacunación)

Otro

¿Cuáles considera que son los principales desafíos que América Latina 

deberá enfrentar en los próximos 18 meses?

Para los líderes de opinión de Latinoamérica los principales desafíos para la región son el crecimiento 

económico y la generación de empleo (64%), y reducir la inflación y estabilizar la economía (56%)
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SITUACIÓN POLÍTICA Y 
ECONÓMICA EN 
LATINOAMÉRICA
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SITUACIÓN POLÍTICA DE LOS PAÍSES DE LATAM

¿Cómo calificaría la situación política de cada uno de los siguientes países? (%)
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SITUACIÓN POLÍTICA DE LOS PAÍSES DE LATAM
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SITUACIÓN ECONÓMICA DE LOS PAÍSES DE LATAM

¿Cómo calificaría la situación económica de cada uno de los siguientes países? (%)
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SITUACIÓN ECONÓMICA DE LOS PAÍSES DE LATAM

¿Cómo calificaría la situación económica de cada uno de los siguientes países? (%)
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INFLACIÓN EN LOS PAÍSES DE LATAM
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Durante los próximos 12 meses, ¿cree que la inflación aumentará, disminuirá o 

permanecerá en el mismo nivel en cada uno de los siguientes países?
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INFLACIÓN EN LOS PAÍSES DE LATAM
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Durante los próximos 12 meses, ¿cree que la inflación aumentará, disminuirá o 

permanecerá en el mismo nivel en cada uno de los siguientes países?
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